
 

INAUGURATION 
 

DDUU  FFOOYYEERR  PPRREE--AADDOOLLEESSCCEENNTT((EE))SS  
((7700  RRUUEE  EEMMIILLEE  LLOOUUBBEETT  AA  VVEERRNNOONN))  
PPOOLLEE  PPRROOTTEECCTTIIOONN  DDEE  LL’’EENNFFAANNCCEE  

 

VERNON, LE 20 SEPTEMBRE 2007 
 

 

Le Président 

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, Bonjour, 

 

En premier lieu, je voudrai excuser les absences de 

M. Jean-Luc MIRAUX, Sénateur Maire de Vernon et 

Président de la Communauté d’Agglomération des Portes 

de l’Eure (CAPE), Mme Brigitte LIDOME, Conseillère 

Régionale de Haute Normandie et 1ère Adjointe de la ville 

de Vernon, Mme Leslie CLERET, Vice-présidente du 

Conseil Général de l’Eure et Présidente de la 

Commission d’Action Sociale, de Mme Andrée OGER, 

Vice-présidente du Conseil Général de l’Eure, Mme 

Chantal ARENS, Présidente du Tribunal de Grande 

Instance d’Evreux. 

 

Mesdames et Messieurs, nos nombreux invités et 

partenaires présents,  l’Association les Fontaines Abbé 

Pierre Marlé est heureuse et fière de vous accueillir ici à 

Vernon, 2ème ville par son importance du département de 

l’Eure. 



Personnalités présentes à la tribune lors des allocutions du Président de l’Association,  

Gérard VARIN, et du Président du Conseil général de l’Eure : 

M. Jean Louis DESTANS, Président du Conseil général de l’Eure, 

M. Michel JOUYET, Conseiller général de l’Eure (canton d’Ecos), 

M. Claude LACOUT, Conseiller général de l’Eure (canton Vernon sud), Maire adjoint de la 

Ville de Vernon, 

M. Gérard VOLPATTI, Conseiller général de l’Eure (canton Vernon nord), Maire de Saint 

Marcel, 1er Vice président de la Communauté d’Agglomération des Portes de l’Eure, 

M. Franck GILARD, Député de l’Eure (5ème circonscription), Maire des Andelys, 

Mme Dominique THIEBOT, Maire adjoint aux affaires sociales et à la famille, Ville de 

Vernon, 

M. Bernard FOUCAUD, Délégué aux affaires sociales, Département de l’Eure 

 

Ville qui vous est chère Monsieur le Président du Conseil Général de l’Eure ? 

Puisque je crois savoir que vous y avez effectué une partie de votre parcours 

scolaire ? 

 

Cette inauguration de nouveau locaux, pour accueillir à l’année 12 jeunes pré-

adolescentes et pré-adolescents au titre de la Protection de l’Enfance est, si vous 

me le permettez, un hommage rendu au fondateur de cette Association l’Abbé 

Pierre Marlé ; à celui qui nous invitait toujours à nous dépasser, à poursuivre et à 

transmettre son idéal humaniste et éducatif. 

 

Hommage mérité, à celui qui a tant semé et inventé tout au long de sa vie. Lui qui a 

tant donné aux autres et notamment aux jeunes les plus fragiles. 

 

Aujourd’hui, le Conseil d’Administration et les 200 salariés de l’Association suivent 

le sillon qu’il a tracé ; cette inauguration en est la preuve tangible. 

 

M. le Président, Mesdames et Messieurs les Conseillers Généraux, merci d’avoir 

retenu notre projet. Ce ne fut pas simple, je ne vous le cache pas, mais enfin 

aujourd’hui, nous sommes prêts. Merci encore de votre confiance. 
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Mais avant tout, M. le Président, je veux profiter de ce moment pour remercier 

l’ensemble de vos et de nos collaborateurs, qui parfois sont restés dans l’ombre 

mais sans qui, probablement ce projet n’aurait pas vu le jour. 

Il s’agit au sein de votre Délégation Sociale et de sa Direction Enfance Famille, de : 

- M. Bernard FOUCAUD (Délégué aux affaires sociales) ; 

- M. Luc DEPALORTE (Responsable Pôle enfance famille, jusqu’à l’été 2005 au 

CG27, acteur central du Schéma départemental enfance famille 2003-2008) ; 

- Mme Christelle MARECHAL (Responsable Mission Aide Sociale à l’Enfance, 

jusqu’à l’été 2006 au CG27) ; 

- Mme Roselyne GOLLA (Responsable Mission Aide Sociale à l’Enfance, 

précédemment Responsable de la Cellule départementale de traitement des 

signalements et des admissions) 

- Mme Gwénaël DUVAL, (Chargé de contrôle, Mission établissements et 

services). 

Probablement j’en oublie et je m’en excuse par avance et auprès d’eux. 

Oui M. le Président, Mesdames et Messieurs les Conseillers Généraux, sans eux, 

rien n’aurait pu se faire, il faut les féliciter. 

 

Il revient maintenant au sein de notre Association à : 

- François DENONCIN (Directeur Général) ; 

- Annie GORJU (Directrice du Centre Educatif « Les Fontaines ») ; 

- François VILLERS (Directeur adjoint éducatif du C.E. « Les Fontaines », Chef 

de service du nouveau Foyer Préadolescent(e)s rue Emile Loubet) ; 

- Martine LIEVEN (Chef de service administratif et financier) ; 

- Gérard PERCHEY (Directeur adjoint administratif et financier) ; 

Vous qui avez énormément contribué à cette réalisation ; à vous et à vos équipes 

de faire en sorte que cette maison d’accueil soit un « havre » de paix et d’éducation 

pour ces jeunes. 

 

D’autant qu’en complément de l’ouverture de ce nouveau Foyer éducatif de 12 

places, c’est aussi 6 places d’accueil pour Jeunes Majeurs et 2 places d’Accueil 

Familial éducatif aux domiciles d’Assistants Familiaux qui ont été créées, portant 

ainsi à 20 le nombre de places installées nouvellement proposées en faveur de 
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jeunes en difficultés, dans le cadre des orientations du schéma départemental 

Enfance Famille 2003-2008. 

 

Mais pourquoi donc accueillir et protéger ces jeunes ? 

 

La Protection de l’Enfance, à la fin du 19ème siècle et au début du 20ème, était 

marquée par une gestion répressive des enfants et de leur famille. On assistait 

fréquemment à la séparation souvent définitive des enfants de leurs parents et ces 

derniers, dans un grand nombre, étaient pour beaucoup déchus de leurs droits. 

 

Puis heureusement, l’ordonnance de février 1945 (même si elle est « chahutée » 

en ce moment, n’est ce pas Monsieur le Député et Monsieur le Sénateur ?) est 

venue instaurer une distinction entre la justice des mineurs, résolument 

éducative, et celle des adultes plus répressive. 

 

Qu’on le comprenne bien, cette belle et jolie maison d’accueil, « inscrite là », au 

milieu d’un magnifique parc boisé, n’est pas et ne sera pas un « centre éducatif 

renforcé », encore moins un « centre éducatif fermé », c’est une maison ouverte, 

ouverte sur l’extérieur, ouverte sur la citée, ouverte sur l’avenir, ouverte sur la vie, 

ouverte également pour les parents de ces enfants temporairement accueillis. 

Comme je l’ai déjà indiqué, lors de la dernière Assemblée Générale de 

l’Association les Fontaines : 

 

« Dans une société qui ne voit que « les bons », qui n’accepte que ceux qui 

réussissent et qui prospèrent, nous nous devons tous, d’accompagner ces 

jeunes qui par leur manque de connaissance, de formation, ou en raison de 

leur difficulté familiale et d’adaptation, restent sur le bord de la route. 

 

Attention, nous ne devons pas les assister, mais nous devons faire en sorte 

que chaque jeune, quel que soit son handicap, son âge, sa couleur de peau, 

sa situation sociale, soit une personne à part entière sur le territoire où il vit, 

où dans les établissements qui l’accueillent. 
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Il est grand temps de considérer que les jeunes ne sont pas un problème à 

résoudre, ni une sous-catégorie à intégrer. 

 

Il est temps de croire qu’ils constituent une ressource riche pour l’avenir de 

notre société et de notre pays, et donc une priorité impérieuse. C’est cette 

philosophie éducative, que nous préconisons et développons au sein de 

l’ensemble des 7 établissements ou services de l’Association les Fontaines. 

 

A cet instant, Monsieur le Président, je peux vous l’affirmer, puisque les premiers 

jeunes sont arrivés courant mai 2007, et se sont très vite appropriés les lieux ; cette 

maison est un véritable et magnifique outil éducatif. 

 

Je peux vous assurer que les jeunes accueillis en tirent déjà bénéfice car la prise 

en charge éducative envisagée au sein de ce nouveau foyer, je viens de l’évoquer, 

ne repose pas sur la notion de séparation avec la vie en milieu ordinaire et 

l’environnement. 

 

Elle est fondée sur l’ouverture aux liens sociaux, le vivre ensemble et la 

participation, l’interaction avec l’environnement, le maintien des liens 

familiaux, la mobilisation ou remobilisation scolaire, l’accès aux activités 

sportives, culturelles,… 

 

Aujourd’hui, le Centre Educatif « les Fontaines », grâce à la multiplicité et la 

variété de ses structures, accueille sur le département de l’Eure, au titre de la 

Protection de l’Enfance, 67 jeunes garçons ou filles. 

 

Mais 20 places nouvelles, cela est peu, dit-on ! Par rapport aux besoins réels du 

département. Je crois savoir, vous qui êtes sensible à la Protection de l’Enfance, 

M. le Président, Mesdames et Messieurs les Conseillers Généraux, que d’autres 

projets comme celui-ci, verront le jour dans le département, à commencer d’ailleurs 

par celui de la Fondation d’Auteuil, dont je salue les représentants ici présents, qui 

prend pied actuellement à St Sébastien de Morsent, dont je salue également les 

3 représentants de cette commune. 
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Ville qui nous accueillera en septembre 2009, puisque qu’un de nos établissements 

y sera installé, proche de la Maison d’Enfant de la Fondation d’Auteuil. 

 

Avant de conclure, je voudrai remercier l’ensemble des corps de métiers qui sont 

intervenus et les personnels techniques des établissements de l’Association pour 

leur travail consciencieux et leur dévouement au service des jeunes, et aussi 

saluer chaleureusement les voisins, qui sont présents, au milieu de nous. 

Chers voisins, merci d’être là, votre présence est la manifestation bien réelle que 

vous avez accepté nos jeunes, proches de vous dans ce quartier si calme et 

valorisant de la ville de Vernon. 

 

M. le Président du Conseil Général de l’Eure, Messieurs les Conseillers Généraux, M. le 

Député de l’Eure, Mme le Maire Adjoint de la Ville de Vernon, Monsieur le Délégué aux 

Affaires Sociales, Mesdames les Inspecteurs Enfance Famille, M. le Directeur 

départemental adjoint de la Protection Judiciaire de la Jeunesse, Mesdames les 

Magistrats pour enfants, Mesdames, Messieurs les représentants de l’Education 

Nationale, l’ensemble des travailleurs sociaux et tous nos partenaires, merci d’être 

venus si nombreux et d’avoir honoré notre invitation ; au nom de l’Association les 

Fontaines, de ses 200 salariés et des jeunes accueillis, soyez en remerciés. 

 

En espérant ne pas avoir été trop long, je passe maintenant la parole à 

M. le Président du Conseil Général, M. Jean Louis DESTANS. 

 

Gérard VARIN 

Le Président 
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Lors de cette après-midi « portes ouvertes » et d’inauguration, nous avons également eu l’honneur et le plaisir d’accueillir les invités, les 

personnalités et les partenaires suivants (liste non exhaustive, veuillez nous excuser des oublis) : 

 

AFONSO Emmanuel, Directeur IMPro Pierre Redon, Association La Ronce 

Armée du salut (Radepont) : Mlles LEMAIRE, GONCALVES, M. PERAN, Educateurs 

BAERT-BAJET Marguerite, voisine 

BALIVET Odile, Atelier Relais (Vernon) 

BEAUFILS Gilles, Conseiller pédagogique Circonscription Eure AIS, Education Nationale 

BEZIEL H., Directeur Adjoint, MECS de l’IGESA (La Roche Guyon) 

BOISSIERE Eric, Principal Collège Cervantès (Vernon) 

BONNET Bruno, Institut du Développement Social (Canteleu – Rouen) 

BOUQUIAUX Philippe, Chef de service ADAEA 

BRENIN Daniel, voisin 

BULARD Joël, voisin 

CAILLÉ Catherine, Educatrice ADAEA 

Centre Médico Psychologique, Hôpital de Vernon 

CHASSANDE-BAROZ XXX, Directeur MECS de l’IGESA (La Roche Guyon) 

COLOMBE Renée, Directrice retraitée, Association Les Fontaines 

COMPAGNON Pierre, Directeur retraité MECS IGESA, Membre fondateur secrétaire de l’Association Les Fontaines (1955) 

COMPAGNON Françoise, Educatrice retraitée MECS IGESA 

CONDORET Pierre, Vice-président Association Les Fontaines 

COUTEAU Lucette, Inspecteur Enfance famille, CG27 - UTAS Evreux 

COVIN Christa, Inspecteur Enfance famille, CG27 - UTAS Louviers 

CRON Madeleine, Administratrice Association Les Fontaines 

DANJEAN Rodolphe, Fondation d’Auteuil (Lisieux / Evreux) 

DANOUS Mylène, Centre d’Information et d’Orientation (Vernon) 

DAUSSY Patricia, Conseillère ANPE - ALE Vernon 

DANVILLE Corinne, Directrice IME, Association Papillons blancs de la Risle (Pont Audemer) 

DELALONDRE Frédéric, Directeur adjoint Association Jeunesse et Vie 

DELAUNAY Pierre, Administrateur Association Les Fontaines 

DERVIN Brigitte, voisine 

DI GIULIAN Renato, voisin 

DORARD Sébastien, Caisse d’Epargne Haute-Normandie 

DOUCET Géraldine, Caisse d’Epargne Haute-Normandie 

DRUMARE Nicole, Administratrice Association Les Fontaines 

DUVAL Gwénaël, Mission établissements, CG27-Délégation sociale 

EDOUARD Eric, Directeur Régional Crédit Coopératif 

FINE Annie, Chef de service ADAEA 

FLICHY H., Contact service 

GANNE Sarah, Educatrice ADAEA 

GARCIA Michel, Directeur MECS Moissons Nouvelles (Evreux) 

GIACALONE-DELAUNAY M. et Mme, voisins 

GLEPIN Mlle, UTAS de Vernon 

GOLLA Roselyne, Responsable mission ASE, CG27-Délégation sociale 

GROULT Emile, Président URIOPSS Haute-Normandie 

HEDERER Jean-Pierre, Président Association Aurore (Evreux) ; Directeur AVEDE-ACJE 

HEULIN Yves, Président Association La Ronce 

HUMBERT Mme, ........ UTAS Vernon 

IME Ecouis, Messieurs MOITEL, YAGOUTA, BUNO 

JADART-DETOURNAY Mme, Gérante Agence Efficience (Saint-Marcel) 

LABORDE Agnès et Jean-Louis, voisins 

LAIR Didier, Educateur ADAEA 

LARPENTEUR Pierre, APF de l’Eure 
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LEBEAU Philippe, Directeur Association Jeunesse et Vie (Vernon, Louviers) 

LEGER Jean-Eric, Directeur & Délégué régional Normandie Centre, Fondation d’Auteuil 

LE RETIF Eliane, Directeur Général Association Marie-Hélène 

LEVASSEUR Michel, Directeur Foyer Départemental de l’Enfance – CG27 (Evreux) 

LIGOUGNE Mr, Caisse d’Epargne deVernon 

MABY Eric, Directeur Général Association APEER (Tilly)  

MARTIN Sonia, Juge des Enfants, Tribunal pour enfants du TGI d’Evreux 

MAURICE José, Directeur ITEP Maison d’enfants la Houssaye (Barneville sur Seine) 

M’BOH Saïdou, Coordonnateur du PRE, CCAS de Vernon 

MEGDAD Stéphanie, Inspecteur Enfance famille, CG27 - UTAS Evreux 

MILLAIS François, Retraité Association Les Fontaines 

MORIGGI Vittorio, Administrateur Association Les Fontaines 

MOUFLIER Michèle, Intervenante socio-éducative CG27-Délégation sociale 

NICOLAS Sylvie, Directrice SESSD, APF de l’Eure 

NIVELAIS Claude et Hélène 

NONORGUES Tina, Juge des Enfants, Tribunal pour enfants du TGI d’Evreux 

NOTELET Joëlle, Rotary Club de Vernon 

ORTET Frédéric, Infographiste webdesigner, Agence Efficience (Saint-Marcel) 

OURY Mme, Conseil municipal St Sébastien de Morsent 

PAYEN Isabelle, Educatrice PJJ, CAE de Val de Reuil 

PENNISI Jean, Chef de projet, Politique de la Ville, CA des Portes de l’Eure 

PERSYN Jean-Pierre, Président Association Prépare Toît (Vernon) 

PLANÇON Roger, Maire de Saint Just 

POCHON Françoise, Chargé de clientèle Crédit Coopératif 

QUICRAY Philippe, Administrateur Association Les Fontaines 

QUINTAL Fernand, Directeur Retraité Association Les Fontaines 

RAUTUREAU Blandine, Responsable Cellule départementale de traitement des signalements et des admissions 

REMY Jean-Michel, Directeur MECS Association Agir avec Vincent de Paul (Thibouville / Bernay) 

RIO Michel, Délégué FEHAP 

ROUAUD Danièle, Réseau d’Aide Spécialisé aux Enfants en Difficulté (RASED Vernon) 

SAELEN Marie-Dominique, Chef de projet CAF de l’Eure 

SAINT OMER Danielle, Agence Joubeaux 

SANSON Michel, Etablissements scolaires Saint Adjutor (Vernon) 

SCHMEYER Valérie, Foyer les Enfants de la Terre (Boncourt – 27) 

SOLOMON Tizita, Institut du Développement Social (Canteleu – Rouen) 

SOREL xxx , Directrice et l’équipe du Centre Action Educative de Val de Reuil – DDPJJ 

THOREL Martine, Directrice MECS Association foyer familial (Saint Germain Village) 

TONCS Mme, Chef de service, IME Papillons blancs de l’Eure (Les Andelys) 

TROSLET Hubert, Président Association Les Papillons blancs de l’Eure 

TROUILLON Michel, Directeur de l’Association ADAEA 

TSCHEILLER Astride, Educatrice ADAEA 

VARIN Elisabeth, Educatrice ADAEA 

VASSEUR Ghislaine, Directrice Service Prévention Médiation Sociale Vernon (CAPE) 

VERMILLARD Jean-Marc, Directeur départemental adjoint Protection Judiciaire de la Jeunesse 

VINCENT Xavier, Administrateur Association Les Fontaines 

VOILEAU Claude, Maire Adjoint aux Affaires sociales, Saint Sébastien de Morsent 

 

 


